

挪用銀行60億敗露 疑犯綁架行長夫人



中國銀行內蒙古分行日前陷入非法挪用顧客儲蓄金案件。網上圖片

中通社27日電 中國銀行內蒙古分行行長張鳳槐妻子被綁架，綁架案牽出涉及至少5家銀行、或達60億元金額的巨額集資案。犯罪嫌疑圖雅利用銀行基層員工將儲戶資金轉出挪用謀利，因資金鏈斷裂遂綁架張鳳槐妻子。目前已有9人涉案被捕，其中6人涉金融犯罪。

綁匪要求：2億元或「內鬼」復職

據《新世紀周刊》報道，在過去數年中，圖雅從社會上吸納的資金在中國農業銀行內蒙古分行、包商銀行、中國銀行內蒙古分行等銀行之間輾轉騰挪，資金在銀行「內鬼」幫助下逃過層層風控關口。直至今年6月，中行總行監控系統發出警報，呼和浩特支行三名工作人員隨後被停職。

7月19日晚，中行內蒙古分行行長張鳳槐妻子去取快遞，一去不返。綁架者提出了「離奇」的要求：要麼交付2億元贖金，要麼允許此前被調離崗位的中行呼和浩特市支行三名工作人員復職三個月。次日，在與蒙古國接壤的內蒙古自治區烏蘭察布市，警方成功解救人員。綁架案的主使人圖雅落網。

知情人士稱：「圖雅綁架張鳳槐之妻，就是因為中行突然採取行動，導致資金鏈崩盤。」這起綁架案，涉及至少五家銀行、歷經數年的非法集資案。多個當地信源告訴記者，圖雅操控着一個龐大的地下資金網，這個地下資金網的每一步都需要銀行工作人員配合。目前被檢察機關批准逮捕的至少有九人，除綁架部分外，有六人涉及金融案件，其中四人被以非國家機關工作人員受賄罪逮捕。



海南此前爆破拆除多幢僑建建築。網上圖片

居民需求大 海南僑建屢禁不止

據中新社27日電 海南省官方的一項調查報告指出，近年海南省拆違成效明顯，但僑建存量多、增速快、防控制難，僑建者不懂法、居民住房需求得不到滿足、執法部門監督不利和法律法規不健全四個層面原因導致僑建屢禁不止。

海南省人大常委會法工委27日提交了《關於海南近年來違法建築情況的調查報告》(以下簡稱《報告》)稱，2006年至今，海南已發現違法建築12,400餘宗、約700萬平方米，共拆除僑建5,000餘宗、約340萬平方米。據了解，在三亞市單體違法建築樓房中，層數最高的是13層，建築面積28,408平方米；海口市層數最高的是17層的億城花園，建築面積達32,700平方米。

《報告》分析，海南僑建屢禁不止有四個層面原因，一是僑建者法律意識淡薄；二是海南多年來鄉鎮、村莊建設規劃和「城中村」改造規劃工作滯後，部分居(村)民合理的住房需求難以通過正當、合法的途徑解決；三是各部門不能有效監管、執法人員不懂相關法律；四是法律法規處罰整治手段不健全。

通車半年現裂縫 甘肅87億高速返工

香港文匯報訊(記者王岳、吳明蔚 蘭州報導)甘肅省人民政府副秘書長武志斌表示，耗資87.5億元修建的天定高速公路通車半年就出現坑槽、裂縫、沉降等重大病害，使部分路段不得不返工割除重鋪。他表示出現上述問題的原因在於施工方使用的原材料、施工過程和施工環境均不合格，現時維修需要的1.2億元返工費用將全部由施工單位承擔。他並透露省政府將成立由省監察廳、省質監局、省交通廳等部門共同組成的工作組，進一步開展深入調查並適時向社會公佈調查結果。

天定高速公路全長235公里，概算總投資87.5億元，平均每公里造價約3700萬元。質量缺陷責任期2年。發生嚴重病害的路面1標施工單位是西安興興高等級公路工程有限公司。

公檢法聯發限期自首通告

據中新社27日電 最高人民法院、最高人民檢察院、公安部日前聯合發布通告，在逃犯罪人員2011年12月1日前向公安機關、人民檢察院、人民法院、監獄或者所在單位、城鄉基層組織等有關單位、組織投案自首，如實供述自己罪行的，可以依法從輕或者減輕處罰；犯罪較輕的，可以免除處罰。

通告指出，犯罪人員委託他人先代為投案或者先以信函、電報、電話等方式投案，本人隨後到案的，或者僅因形跡可疑被司法機關或者有關組織盤問、教育後，主動交代自己尚未被司法機關發覺的罪行的，視為自動投案；親親友友勸、陪同投案的，或者親友主動報案後將犯罪人員送去投案的，視為自動投案。犯罪人員有檢舉、揭發他人犯罪行為，經查證屬實的，以及提供重要線索，從而得以偵破其他案件，或者積極協助司法機關抓獲其他犯罪人員等立功表現的，可以依法從輕或者減輕處罰；有重大立功表現的，可以依法減輕或者免除處罰。

縮水保障房 廁所僅容一馬桶

50平米僅能用28平米 申請人棄選維權

香港文匯報訊 據《第一財經日報》27日報道，日前深圳的一些保障房申請家庭組成維權團體，稱當地分配的保障房貨不對辦，不得不棄選多年輪候的房子。有申請家庭稱供選的5百餘尺單位，使用面積3百尺，得房率不到6成，遠低於深圳對於保障房使用面積系數不低於70%的規定。

在看完深圳松坪山三期西區的保障房後，葉姐坐在公車上哭了。「48.63平方米的房子，使用面積大概只有28平方米，還被分成了兩室一廳。衛生間放一個馬桶，人進去臉貼着牆。」葉姐表示，她們家的保障房資格經過街道、區、市三級審核，四次公示，九查九核，歷經三年，如今只得棄選。

輪候三年 近500戶家庭棄選

按照公示，此次合格申請家庭共計5612戶，符合條件申請經濟適用房的家庭5030戶，符合公共租賃住房租賃條件的家庭582戶。政府籌集房源分佈在深圳福保110和松坪山三期兩處，其中被分到

松坪山三期西區的選房者則表示極大不滿。按照維權者的統計，截至26日，有486個家庭棄選。「並不是我們不知感恩，嫌小了，我們嫌的是房子縮水了。」黃小姐一直和眾多棄選者維權。

新房減少 等待路漫漫

一些棄選者表示，他們對生存空間要求不高，能放下衣櫃、書桌、洗衣機，55平方米夠了，但要符合國家標準的現房。按照《深圳市住房保障發展規劃(2011—2015)》及《深圳市保障性住房條例》，深圳保障性住房人均住房基準建築面積不低於18平方米，使用面積系數不低於70%，100%實現一次



保障房申請家庭集體維權。網上圖片

性裝修。讓維權者們不能接受的是，松坪山三期西區最初是以公共租賃房的標準籌建，分配時卻以經濟適用房來分配，而一街之隔的東區大部分經濟適用房建築

面積58平方米。接下來，深圳將重點建設公共租賃房和安居型商品房，經濟適用房的建設將減少。如果這些棄選者進入下面的輪候，可能要面臨更長的等待期。

河北連殺9人疑犯落網

據中新社27日電 河北省公安廳27日晚間通報，該省泊頭市26日發生一起致9人死亡的殺人案，犯罪嫌疑秦長城已被警方抓獲。

據通報，秦長城，男，32歲，泊頭市西辛店鄉秦村人，案發前一直在石家莊做水果零售生意。據供

述，因懷疑其妻邱某與他人有不正当男女關係，加之與多方親屬存在家庭矛盾，為洩憤報復，秦長城於9月26日下午，竄至其妻邱某曾經打工的一間洗衣店將老闆周某殺死，後又竄至泊頭市軸廠宿舍樓、西辛店鄉秦村等地，相繼殺死其妻子邱某、其叔嬸等親屬和同村村民共9人。

當日17時48分，泊頭市公安局接到報案後，迅速趕赴現場開展案件偵查和圍捕工作，河北省公安廳、滄州市公安局立即派員趕赴現場指導案件偵破。27日凌晨，犯罪嫌疑秦長城被抓獲歸案。目前，此案正在進一步審理中。

經現場勘驗，曹某身有多處刀傷，床頭放有菜刀一把，地板血跡有人為擦抹痕跡。犯罪嫌疑秦長城於當日11時許向崆峒公安分局投案自首。經審訊，趙某與曹某產生感情糾紛。但曹某仍對其糾纏不放，趙某擔心事情暴露，會破壞自己的正常生活，遂產生了殺害曹某的念頭。

甘肅官員遭情婦砍死

香港文匯報訊(記者王岳 蘭州報導)甘肅省平涼市公安局消息，該市文明辦一位曹姓副主任23日夜間在家身中數刀而亡，案發後有一位與其平素關係密切的趙姓女子投案自首。

9月24日凌晨7時許，平涼市公安局崆峒分局接警稱，一居民小區家屬樓一戶門外有大量血跡，疑似發生重大惡性案件。民警趕赴現場調查取證，發現被害人係平涼市文明辦副主任曹某，在其家中死亡。

辦公室甲醛超標 穗宜家員工流產



內地宜家家居商場深受歡迎。網上圖片

據中通社27日電 去年33歲的姜麗懷孕之後，意外流產。經專業公司檢測發現，她所工作廣州宜家家居有限公司產品修復部的辦公室內甲醛超標。她認為這是導致胎兒流產的原因，將廣州宜家公司告上法庭，要求賠償人民幣10萬餘元。2011年9月22日，雙方在廣州市天河區法院對簿公堂。

據《南方都市報》報導，姜麗在廣州宜家公司工作了整整五年，曾擔任宜家家居產品修復部經理，在辦公室內她經常感到悶、頭昏腦脹、喉嚨疼、呼吸道發干等，但當時出于對公司的信任沒有在意。姜麗說，流產後當醫生詢問她有沒有接觸過甲醛等有害物質時，她才知道，流產與甲醛等有關。

2010年11月10日，姜麗委託深圳市高迪科技有限公司對她所在辦公室的室內空氣進行了檢測，監測報告顯示，她所工作的產品修復部辦公室空氣中甲醛含量檢測值為0.11mg/m3，超過《室內空氣質量標準》0.10mg/m3的標準限量。檢測報告指出，長期接觸低劑量甲醛可引起妊娠綜合症、引起新生兒染色體異常。在所有接觸者中，兒童和孕婦對甲醛尤為敏感。

國際生態城市論壇濱海閉幕

香港文匯報訊 據《濱海時報》報導，24日，第二屆中國(天津濱海)國際生態城市論壇閉幕。天津市委副書記、濱海新區區委書記何立峰出席，並宣讀新聘任的濱海新區生態城市建設顧問名單。中國國際經濟交流中心秘書長魏建國，中國社會科學院原副院長、中國生態經濟學會會長滕騰出席。區委副書記、區長宗國英為新聘顧問頒發聘書。

本次論壇包括主論壇和六個平行分論壇，其中，主論壇主題為「低碳發展與生態城市」，分論壇主題涉及生態城市指標體系與實踐創新、低碳發展投融資的機制與政策、城市規劃與基礎設施的低碳改進、低碳工業發展及標準化、綠色建築的再認識與發展方向、低碳生活與生態文化。在為期一天半的論壇中，來自國內外的專家學者、企業代表進行了深入探討與交流，為中國和世界的低碳發展與生態城市建設事業注入了新的思想活力。

此次受聘濱海新區生態城市建設顧問的有：中國社科院城市發展與環境研究所

長潘家華，國家地方環境理事會秘書長康納得·奧托·茨爾曼，清華大學建築學院副院長毛其智，外國駐華使節，聯合國環境規劃署、世界自然基金會、國際地方環境理事會等國際組織代表以及各界專家學者、企業界代表等600人參加。

濱海重金促中小科企發展

香港文匯報訊 據《濱海時報》報導，近日，記者從濱海新區召開加快科技型中小企業發展推動會上了解到，濱海新區一年引進科技型中小企業692家，進行市科技型中小企業網上註冊3041家，通過天津市認定2529家，兌現企業支持資金8972萬元。

據了解，濱海新區着力實施五大工程，全面推動科技型中小企業發展，對已經確定的100家小巨人培育企業進行分析，根據不同情況，分類指導幫扶，研究不同的支持方式；對重點企業，加強和提升推動企業的上市工作；加快財政引導資金與商業金融資本、創業資本、社會資本互動投入機制和模式，有效解決企業發展融資難。

北京養老床位 百人不足三張

據中新社27日電 北京市60歲及以上老年人口去年底達到235萬，佔戶籍總人口近兩成。但北京全市養老機構床位總數約6.7萬張，每百名老年人擁有養老床位數2.9張。

北京市老齡工作委員會辦公室27日發布《北京市2010年老年人口信息和老齡事業發展狀況報告》，數據顯示，截至2010年底，北京全市戶籍總人口1257.8萬，其中，60歲及以上老年人口235萬，比上年增加8.4萬，佔總人口的18.7%；80歲及以上老年人口35.1萬，佔總人口的2.8%。針對空巢老人越來越多，負責人表示，北京全市386所養老機構床位總數67018張，每百名老年人擁有養老床位數2.9張，遠遠不能滿足需求。另外，截至去年底，北京市百歲以上老年人共計434人，比上年增加17人。其中男性121人，女性313人。

山東富士康火災



富士康廠區冒出濃煙。網上圖片

據新華社27日電 山東煙台的富士康工業園一廠房屋頂27日10時發生火災。截至目前，火災已撲滅，無人傷亡。

27日10時許，山東煙台消防支隊指揮部接到報警，位於煙台市開發區嘉興路5號的富士康科技工業園A18號廠房北側屋頂發生火災。接警後，煙台消防指揮部調集6個消防中隊、19輛消防車、110餘名官兵趕赴現場撲救。11時許，火災被成功撲滅。

經查，着火部位為A18號廠房四層屋頂廢氣處理裝置的廢氣塔，因動力馬達故障引發管道起火燃燒並產生濃煙，燒燬設備一宗，無人傷亡，過火面積為200平方米。